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I. Introduction 

Comme l’année précédente, l’association a continué de se développer, mais d’une façon modérée, freinée par des facteurs externes à l’association. Les budgets prévisionnels ambitieux  ont du être revus à la baisse (-15 %) et cela dû à une trésorerie affaiblie par la réception extrêmement tardive de la plupart des subventions nationales. Nous avons constaté des retards des aides publiques (pour « travail fait ») allant de 4-12 mois ! La gestion très rapprochée des besoins en trésorerie, le non renouvellement d’un contrat de travail et une certaine tolérance (avec des agios des plus importants)  de notre banque a  toutefois permis de générer un bénéfice et une croissance qualitative et quantitative par rapport à l’année précédente.   

Autre point très positif, pour la première fois dans son histoire, l’association à été retenue comme partenaire officiel par l’Union européenne dans le cadre d’un projet InterReg III. L'expérience s’avère à ce jour extrêmement positive et laisse espérer une grande ouverture pour l’avenir. Ce projet nous permet d’accroître notre renommée au niveau local, national et international, d’enrichir notre expérience et d’envisager des nouveaux partenariats, bref de mieux accomplir notre mission en faveur des rivières vivantes.

Au niveau local, également, tous les feux sont au « vert ». L’association a réussi à se positionner de façon à pouvoir peser et participer activement à la protection et à la gestion intégrée en faveur d’un développement durable de la Haute Vallée de la Loire. Le possible transfert  des terrains de l’EPL (acquis en vue du projet de Serre de la Fare) au département, l’inscription des gorges de la Loire comme site Natura 2000 et le Plan Loire Grandeur Nature sont des avancées positives, porteuses d'espoir pour l'avenir de la Haute vallée de la Loire. 


Pour finir je ne manquerai pas de rappeler que l’année passée était aussi un moment important pour nos amis qui ont lutté pendant des années pour sauver l’Ebre en Espagne. Ils ont stoppé le projet de détournement du fleuve et la construction de 116 barrage ! Notre association les a aidés où elle le pouvait, par solidarité et par conviction. Cette belle victoire est aussi la notre, mais surtout celle du civisme, de l’écocitoyenneté et celle des rivières.   Continuons ! Nous avons le souffle long, atout indispensable pour convaincre et pour aller vers un monde meilleur !

Les paragraphes suivants reprennent d’une façon synthétique les activités de l’association entre la dernière Assemblée Générale du 19 septembre 2003 et celle qui nous réunit aujourd’hui le 25 novembre 2004. Durant cette période, 4 réunions de CA et 5 réunions du bureau ont permis de prendre les décisions nécessaires au bon fonctionnement de l’association. 







Roberto Epple , Président SOS Loire Vivante

II. Les actions locales et régionales

A. Le Mas de Bonnefont 

1) Activités et animations

Le Mas continue de remplir sa mission de lieu d’échanges et de rencontres et cherche à atteindre le public universitaire. 

Comme chaque année, des stages et sorties naturalistes ont été proposés de juin à août. Les stages de lecture de paysage et de géologie ont été assurés par Michel Soupet, membre du conseil d’administration et les sorties animées par Mathilde Béguier, salariée de l’association. Le bilan de ces activités ne fut pas à la hauteur de celui escompté. Pour les années à venir, nous envisageons de développer la communication et de cibler un peu plus le public estival. 

Du 23 août au 3 septembre, nous avons organisé un chantier international et avons accueilli des jeunes de France, Belgique, Allemagne, Royaume unis, Japon. Ce chantier fut réalisé en partenariat avec l’association Etudes et Chantiers. Le thème de cette année était dans la continuation de celui de l’an passé, à savoir la construction d’un système d’assainissement biologique planté de roseaux. Les travaux ont donc porté sur la finalisation des deux premiers bassins de filtration et sur l’aménagement du bassin terminal en marre pédagogique. 

En juillet, nous avons organisé une journée internationale d’animation en collaboration avec le comité de jumelage du Puy en Velay. 80 jeunes de 13 à 15 ans venus d’Italie et d’Allemagne ainsi que leurs correspondants français sont venus passer une journée dans les Gorges de la Loire. Divisés en groupes sur quatre sentiers différents, ils ont découvert les gorges lors d’une « balade guidée », le point de rencontre des groupes fut le Mas de Bonnefont où un repas les attendait. L’après midi débuta par une rapide présentation de l’association puis les jeunes prirent part à différentes activités (jeu de découverte de l’écosystème rivières, land art, géologie…) avant de remonter aux Salles de Saint Martin de Fugères.  

Durant le printemps dernier, nous avons eu le plaisir d’accueillir deux universités au Mas de Bonnefont :

· L’université de Limoges s’est déplacée jusqu'à Bonnefont lors de son voyage d’étude pour une intervention sur les directives européennes dites « Habitats » et « Oiseaux » (Natura 2000), le Mas de Bonnefont se situant dans le « futur » site gorges de la Loire et affluents partie sud. 

· Puis au mois de juin l’université de Tours a choisi le Mas de Bonnefont pour séjourner. Les deux promotions d’IMACOF (Ingénierie des Milieux Aquatiques et des Corridors Fluviaux), réalisaient leur voyage d’étude dans le département. Il est envisageable de retravailler plus en profondeur avec cette université les années à venir.

Une visite officielle organisée par le Conseil Général de Haute Loire et l’ADEME a réuni près de quarante  personnes avec comme objectif de leur présenter notre toute nouvelle installation solaire et le chantier de construction d’assainissement planté de roseaux.

2) Entretiens et travaux

L’installation photovoltaïque du Mas fonctionne à merveille depuis sa mise en service. Quelques aménagements ont été réalisés afin de se mettre aux normes de sécurité d’une part et de bénéficier de meilleures conditions d’utilisation d’autre part : 

· Aménagement de la cuisine : don d’un réfrigérateur, de meubles de rangements…)

· Travaux dans la cuisine : isolation du plafond 

· Sécurisation : achat d’un extincteur de feux par étages et par bâtiment, installation de panneaux de recommandations d’utilisations et des numéros de téléphones d’urgence

· Construction d’une remise pour le stockage du bois et des outils

· Confection d’une terrasse accolée à la petite maison (dite la Bergerie)

Le chemin pour accéder au Mas de Bonnefont subit une érosion (due à la pluie et aux descentes de véhicules motorisés) de plus en plus importante. Il est envisagé de prendre des mesures visant à le sécuriser et de contacter la mairie de St. Martin de Fugères, responsable de la voirie communale. 

B. Animations scolaires

Dans la continuité de l’an passé, l’association a contracté un CEL (Contrat Educatif Local) avec la municipalité de Brives-Charensac pour dispenser des animations sur l’environnement au sein de l’école les Eaux Vives. Ces interventions se déroulant durant le temps périscolaire. 

A ce CEL s’ajoutent quelques interventions en écoles et collèges : 

· Collège la Chartreuse : Rôle des associations dans la protection de la nature à travers l’historique de SOS Loire Vivante 

· Ecole St Joseph Paradis : Rivières et Biodiversité

· Collège Clos de Corsac : La Pollution de l’eau (X2)

· …

Pour donner une possibilité de revenu à la Fédération Nature Haute Loire, qui se trouve dans une situation financière difficile, nous leur avons délégué ce contrat de façon  temporaire. 

C. Campagne pour le démantèlement du barrage de Poutès 

Dans la continuité de notre action, nous avons organisé trois réunions importantes : 

- Réunion « régionale » Haute Loire, au lieu-dit "La Chomette" (12 janvier 2004). Présents : SOS Loire Vivante, LOGRAMI, diverses Associations de Pêcheurs, Haute Loire et Allier,  APS, FRANE...

Une séance d’information sur l’évolution du dossier Poutès, une présentation de diapos sur le démantèlement de barrages aux Etats-Unis, un exposé sur les énergies renouvelables par un représentant de ERE 43 et une discussion sur la stratégie à adopter pour 2004 étaient au centre de la réunion. Les associations présentes sont tombées d’accord sur le principe de la création d’une "plate-forme nationale" pour mieux coordonner les diverses activités.

- Réunion inter associative « nationale » au siège social de France Nature Environnement, à Paris (22 janvier 2004)  Présents : AIDSA, FNE, SOS Loire Vivante, TOS, UNPF, WWF.

Les associations se sont exprimées majoritairement pour l'arasement : il y a donc un consensus entre le monde de la pêche et celui de la protection de la nature. Les arguments techniques concernant l'impact du barrage sur la reproduction du saumon ne sont plus à démontrer. Les efforts doivent maintenant porter sur les alternatives économiques et énergétiques. En effet, une directive européenne récente fait obligation aux états membres d'atteindre 21 % de production électrique d'origine renouvelable d'ici 2010. Le démantèlement du barrage n'allant pas dans ce sens, il est nécessaire de réfléchir à des alternatives. 

- Réunion d’information auprès des Verts Haute-Loire. L'objectif était de les informer sur nos efforts pour trouver parallèlement au démantèlement des alternatives sur le plan de la production d’énergie renouvelable. 

Sur le plan de la communication, SOS Loire vivante a participé ou a initié des visites de journalistes à diverses reprises. Nous avons également consacré une partie du Bulletin de l’association (3000 exemplaires diffusés) au problème de Poutès, diffusé la pétition en faveur de l’enlèvement du barrage (850 signatures récoltées par SOS Loire Vivante)…et organisé des représentations de théâtre de rue sur le sujet des barrages et des saumons avec le groupe polonais "Klub Gaja".

Enfin, nous avons obtenu une subvention de Nature et Découverte à hauteur de  10 000 Euros pour nos activités relatives à la campagne pour le démantèlement de Poutès.

Actions prévues en 2005 : réunion publique locale, réunions régionales et nationales, spectacle, site Web, lettre de liaison et autres…).

D. Déversement de Saumons sur le Haut Allier

Comme l’an passé, SOS Loire Vivante a participé activement (sur invitation de l’association LOGRAMI , Loire Grands Migrateurs) avec 3 personnes au déversement annuel de tacons issue de la salmoniculture de Chanteuges. Cette action s’est déroulée au mois de juin 2004 sur le Haut Allier, sur des secteurs inaccessibles autrement qu’en raft. 

E. Site Natura 2000 "Gorges de la Loire et affluents  partie sud"

SOS Loire Vivante a participé aux réunions du comité de pilotage du site "Gorges de la Loire". Elle a également pris une part active dans la réalisation des documents d'objectifs (DOCOB) en apportant ses connaissances et en participant à la relecture des documents. Le DOCOB est désormais achevé. La DIREN doit maintenant désigner l'animateur qui aura en charge la mise en œuvre du DOCOB. Le Conseil Général de Haute Loire est pressenti ; SOS Loire Vivante se positionne donc comme partenaire privilégié pour un certain nombre d'actions :

Mise en place d'outils de communication et de sensibilisation des acteurs, des usagers et du grand public :

· Mise en place d’un lieu d’accueil situé au cœur du site (Maison des Gorges au Mas de Bonnefont) 

· Réalisation d’un Topo Guide sur CD reprenant 10 sentiers dans les Gorges de la Loire et d’un guide naturaliste sur la Haute Vallée de la Loire. 

F. Le Programme d'actions de prévention des inondations Loire amont

(Plan Bachelot 3 P : Prévision, Prévention, Protection et Restauration environnementale)

SOS Loire Vivante suit ce dossier de près depuis 2 ans. Rappel des faits :

suite à un appel à projets du Ministère de l'écologie et du développement durable, le projet du Conseil Général de Haute Loire a été retenu - et c'est le seul en Région Auvergne. Ce projet consiste à la définition et la mise en œuvre d'aménagements visant à limiter l'impact d'éventuelles inondations et à restaurer les milieux aquatiques. Dans le cadre de ce projet, les collectivités locales sont appelées à proposer des idées concrètes d'aménagements. 

Malheureusement lesdites collectivités n'ont pas toujours les compétences nécessaires pour réaliser des études. C'est pourquoi SOS Loire Vivante va se positionner auprès du Conseil Général de Haute Loire et des communes concernées pour réaliser une étude de faisabilité dans le secteur Solignac - Brives Charensac. L'objectif est de retrouver des zones d'expansion des crues permettant de limiter les inondations en aval. Ceci s'inscrit dans la même logique que les aménagements réalisés à Brives Charensac, mais cette fois dans un milieu naturel. Que cette étude soit acceptée ou pas, notre association veillera sur d’éventuels projets non conformes à l'esprit du "Plan Bachelot", qui intègre la dimension environnementale du projet. 

G. Application de la Directive Cadre sur l'Eau

SOS Loire Vivante souhaite participer activement à l'application de cette directive qui prévoit l'information et l'implication du public dans la politique de l'eau. Nous avons participé à la Commission départementale de l'eau, le 8 octobre dernier, au cours de laquelle nous avons été consultés sur les grands enjeux du sous bassin Allier-Loire amont dans le prochain SDAGE. Nous avons donné notre avis à l'Agence de l'eau, notamment sur le cas du barrage de Poutès. Nous avons pu remarquer avec satisfaction que celle-ci prêtait une oreille attentive à nos remarques. Nous sommes actuellement en pourparlers avec l'Agence de l'eau pour une coopération sur des actions d'information et d'organisation de la concertation avec le public sur les grands objectifs du prochain SDAGE Loire-Bretagne.

D'autres actions de SOS Loire Vivante / European Rivers Network correspondent à cette démarche : le projet Big Jump, "Rivières d'Images et Fleuves de Mots", le programme InterReg Réseau Rhénan…  

III. Les Actions Nationales 

A. Rivières d’Images et Fleuves de Mots  

1) 7ème  édition 

L’exposition « Au fil de la Loire » 7ème édition, résultat du travail de 52 classes sur l’ensemble du bassin, s’est installée durant tout l’été en bords de Sauldre, affluent du Cher, dans le parc de l’aquarium Aliotis. Ce fut l’occasion de réunir un jury de professionnels dans les domaines de l’environnement, de l’éducation, des arts… et un jury d’enfants pour attribuer un prix aux meilleures œuvres, sachant que le choix fut terriblement difficile pour les jurés. 

Chaque année, pour améliorer le contenu de notre programme et sensibiliser notre jeune public à un plus grand nombre d’aspects écologiques de l’écosystème Loire, un nouveau thème est choisi. Pour l’édition 2003-2004, le thème Biodiversité et qualité de l’eau a animé les classes participantes. Ainsi les jeunes ligériens ont pu partir à la recherche de renseignements et découvrir de petits animaux, indicateurs la qualité d’eau ou encore découvrir les origines de la pollution des rivières et beaucoup d’autres sujets encore…

Les œuvres et la liste des classes gagnantes de la 7ème édition sont disponible sur http://www.rivernet.org/educ/rifm/rivima_f.htm. 

Expositions réalisées en 2003-2004 :

· Exposition à Malte pour le Parlement de la Jeunesse pour l’Eau 

· Exposition de quelques œuvres au 3ème forum mondial de l’Eau à Kyoto, Japon 

· Exposition au Musée de Feurs dans la Loire

· Exposition au collège Jean Rostand à La Machine dans la Nièvre 

· Exposition au Syndicat Intercommunal Eau Assainissement Montluçon Désertines (SIEAMD) dans le cadre de la fête de l’eau à Montluçon 

· Exposition dans le cadre de la semaine verte 2003 de l’Europe à Bruxelles en juin

· Exposition à Clermont Ferrand à l’école Franc Rosier 

2) 8ème  édition 

La 8ème édition du concours Rivières d’Images et Fleuves de Mots a été lancée le 4 novembre avec l’envoi des bulletins d’inscription. Le thème de cette année est « Relations Homme - Fleuve ». A l’heure où l’Europe, à travers la Directive Cadre Eau, demande à tous les pays européens de justifier d’une eau de surface et souterraine de bonne qualité écologique d’ici 2015, nous proposons aux classes d’étudier l’action de l’homme sur le fleuve et l’action du fleuve sur l’homme au sens large. N’oublions pas que tous les individus, les enfants en particulier, peuvent être acteurs de l’amélioration de la qualité de l’eau.

3) les Trophées Valvert 

C’est avec grand honneur que nous avons reçu le trophée Valvert au mois de mai 2004, prix national décerné aux meilleures initiatives associatives en environnement. Ce prix est soutenu par France Nature Environnent, le Réseau Ecole et Nature et le magasine Terre Sauvage.

Ce Trophée, accompagné par un chèque de 2000 €, nous a été remis pour notre action de sensibilisation des enfants aux rivières à travers le programme pédagogique Rivières d’Images et Fleuves de Mots (déjà primés à plusieurs reprises).

B. Nouveau partenariat : Maison du Rhône

Suite à une première coopération dans le cadre de la préparation du « parlement de la jeunesse pour l’eau suisse », nous avons travaillé à l’élaboration d’un partenariat avec l’association, la Maison du Rhône basée à Givors. Rappelons que la Maison du Rhône développe des programmes de diffusion culturelle (documentation, expositions, ateliers pédagogiques, débats), de recherche en sciences sociales et réalise des études relatives à la mise en valeur du patrimoine fluvial dans des projets de développement territorial.

Ce partenariat prendra effet courant 2005 avec la co-organisation de deux projet sur le bassin du Rhône (Rencontre des jeunes Rhodaniens pour l’eau, RIFM-Rhône). 

C. Extension du Port de Nantes sur Donges Est

Nous sommes toujours en contact avec les autres associations que nous soutenons dans leur action juridique contre l’extension du port de Donges Est. Nous sommes représentés par Loire Vivante à Nantes (Christine Jean).

IV. Les actions internationales

A. Réseau rhénan

Le Réseau rhénan est un projet européen (InterReg IIIb), initié par l’association Solidarité Eau Europe. Ce programme réunit 13 partenaires du bassin du Rhin et a pour objectif de promouvoir la gestion participative du Rhin en impliquant les citoyens et les acteurs locaux, conformément à la Directive Cadre européenne sur l’Eau (Plus d’info sur www.reseaurhenan.net). Le volume financier de ce programme s’élève à environ 3 600 000 euros, dont 50 % financé par l’UE). Fin du programme : 2006 !

ERN est l’un des 13 partenaires et participe à ce projet avec un cofinancement de 100 000 euros en forme de salaires et frais de fonctionnement, auxquels s’ajoute l’aide de l’Europe de 100 000 €  supplémentaire.

Dans le cadre de ce vaste programme, nous avons mis en place 2 projets : Rivière d’Images et Fleuves de Mots qui vise à sensibiliser les jeunes rhénans à la notion de bassin versant et le Big Jump, événement festif qui sensibilise le grand public à la qualité de l’eau de baignade :

· Rivière d’Images et Fleuves de Mots : nous avons bien sur repris le concept du RIFM de la Loire en l’adaptant toutefois au contexte international du bassin du Rhin qui traverse pas moins de 6 pays. La 1ère édition sur le Rhin a été officiellement lancée en septembre 2004 avec comme événement final, la remontée en péniche du Rhin pour collecter les toiles des jeunes et célébrer le Rhin à travers l’art.  

· Le Big Jump Rhin (Journée de baignade Rhin) : le 18 juillet 2004 a eu lieu un pré - évènement du Big Jump 2005 à Karlsruhe en Allemagne. Lors des 75 ans d’un lieu de baignade situé en bord de Rhin, une cinquantaine de nageurs en combinaison s'est jeté à l’eau. Diverses activités autours du thème de la baignade ont eu lieu ce jour là. L’initiative sera renouvelée lors du Big Jump européen du 17 juillet 2005. (voir site web : www.bigjump.org)

B. Big jump 

Ce projet est un programme de sensibilisation à la qualité de l’eau et à la Directive européenne Cadre Eau en vue d’un grand évènement le 17 juillet 2004. SOS Loire vivante y est impliquée comme membre et représentent français de ERN. 

La finalité de cet événement est un « big jump », « grand plongeon », dans différentes rivières européennes, le même jour et à la même heure. Ce sera donc une grande manifestation dans l’eau et  pour l’eau !

Durant l’année 2004, le projet Big Jump a beaucoup avancé pour la préparation du premier grand événement le 17 juillet 2005 : 

· Trois ateliers régionaux de travail se sont créés et réunis : Europe du nord, Europe de l'ouest (sans l’Allemagne) et Europe de l'Est

· Le site web www.bigjump.com a été mise en ligne en trois langues

· Une série de pré-baignades a eu lieu sur 7 fleuves avec une forte implication des média locaux.

A ce jour le projet est implanté sur 23 bassins de rivières mais nous en prévoyons 42 ; il touchera entre 40 et 50 pays ; le nombre d’événements n’est pas encore définitif mais nous attendons entre 150 et 270 places de baignades.

SOS Loire Vivante organise en partenariat avec des collectivités françaises et des associations les différents Big Jump français. Bien sûr une place importante sera donnée au Bassin de La Loire ou seront organisés plusieurs sites de baignades.

D. Forum Social Européen 

Sos Loire Vivante par le biais de European Rivers Network a participé au Forum Social Européen (FSE) qui a eu lieu à Paris du 12 au 15 novembre 2003. ERN a organisé et coordonné un séminaire sur « les aménagements hydrauliques, modèle agricole : quelle option durable pour préserver la ressource en eau ? » et deux ateliers sur la problématique des barrages et de leur utilisation. Le premier sur le pharaonique Plan Hydrologique National Espagnol et le second sur les barrages et projets de barrages pour la maïsiculture dans le sud ouest de la France.

C. European Rivers Network (ERN)

Un nouveau dossier d’aide pour la mise en place du réseau inter-bassins a été présenté à la commission européenne. Malgré le volume de ce dossier, le projet n’a pas été retenu, il doit donc encore être amélioré afin d’être accepté. 


Dans le cadre du réseau ERN, nous avons accueilli cet été au Mas de Bonnefont deux associations de l’Europe de l’est : 

· Arnica (Tchéquie) : cette association a organisé un concours dans son pays visant à faire découvrir aux jeunes les richesses liées aux rivières. Les trois lauréats ont eu pour récompense un séjour en France ayant pour thématique la Loire et le Saumon. SOS Loire Vivante a donc organisé ce séjour. 

· Klub Gaja (Pologne) : Association de protection de l’environnement par l’art. Dans le cadre de la saison polonaise en France, Nova Polska, le Klub Gaja  a crée un spectacle de rue « Un Monde Vivant », traitant des problèmes liés aux barrages. Ils ont fait 2 représentations de leur spectacle, l’une à la source de la Loire au Mont Gerbier de Jonc l’autre au Puy en Velay.

Un atelier de réflexion fut ensuite mis en place sur la constitution du réseau ERN et ses objectifs. Les représentants de ces associations ont donné leur accord pour devenir membre du réseau ERN. 

D. Le Parlement de la jeunesse pour l’eau Suisse

Ce 5ème Parlement de la jeunesse pour l’eau a réuni 65 jeunes de 8 pays (Suisse, l’Italie, l’Autriche, la Bosnie-Herzégovine, la Bulgarie, la Roumanie, l’Allemagne, les Pays Bas), répartis en 13 délégations amont, médiane ou aval provenant des bassins du Rhône, du Rhin, du Danube et du Pô. Les jeunes âgés de 13 à 18 ans se sont réunis à Berne (Suisse) le lundi 6 octobre 2003 pour l’ouverture officielle du Parlement par Mme Brigitta GADIENT, élue au Parlement des Grisons, et M. SCHMIDT, conseiller fédéral. Cette cérémonie d’ouverture a également permis de fixer les objectifs de la rencontre et d’orienter les jeunes Parlementaires dans leur mission : 

· Identifier les sources de pollution avérées et potentielles,

· Prendre conscience des interdépendances amont-aval, à savoir la responsabilité de l’amont par rapport à la qualité de l’eau à l’aval,

· Imaginer des actions à leur échelle pour améliorer la situation.

Différents intervenants, professionnels des questions de l’eau, ont fait prendre conscience aux jeunes de la diversité des milieux aquatiques en tant que telle et la diversité des usages ou encore de la diversité des approches possibles (naturaliste, industrielle, historique, etc…). A ces enseignements, ce sont ajoutés des visites sur le terrain et des sessions d’ « approche sensible » c’est à dire de savoir quelle est leur perception intime des fleuves et rivières par rapport à leur vécu. 

Les 60 jeunes se sont à nouveau réunis pour mettre en commun leurs travaux et préparer la session parlementaire où ils déposent leur plan d’action pour préserver voir restaurer la qualité de l’eau et les milieux aquatiques. 

http://www.rivernet.org/educ/parlements/parlements_e.htm

E. Plan hydrologique Espagnol

Victoire des associations espagnoles et européennes ! ! !

La campagne médiatique 2003 organisée autour du prix Goldman attribué en mars 2003 à Pedro Arrojo, professeur à la faculté de Saragosse, fondateur de la fondation pour une Nouvelle Culture de l'Eau et leader du mouvement contre le PHN en Espagne. Son impact a été tel qu’en mars 2004, lors du changement de gouvernement espagnol, une nouvelle étape décisive a été franchie : le plan hydrologique espagnol a été officiellement abandonné et la demande de subvention à l’Europe a été retirée. Un nouveau PHN sera proposé au plus tard début 2005.

Notre participation fut déterminante pour renforcer la pression politique de l’Europe sur le gouvernement espagnol. De plus nous avons pris l’initiative de monter le dossier de candidature au prix Goldman. La campagne autour de ce prix a permis de crédibiliser le mouvement à tous les niveaux et de l’internationaliser.

Notre combat ne s’arrête hélas pas là. L’ensemble de l’opposition ne se déclare pas encore satisfaite par les premières annonces du nouveau gouvernement. En effet le nouveau projet dans ses grandes lignes tient en partie compte de l’élément clé de l’argumentation de l’opposition qui est de gérer la demande en eau et non l’offre. Malgré cette promesse et d’après les premières annonces du gouvernement, sans qu’il y ait eu de propositions officielles, les demandes en eau du sud de l’Espagne ne sont pas remises en question mais seront satisfaites par d’autres moyens (désalinisation, micro transferts, voire transfert d’eau Rhône Barcelone…). La pression pour la réalisation du transfert Rhône-Barcelone est encore plus forte. De plus, un risque supplémentaire commence à se faire sentir : le gouvernement n’a pas explicitement abandonné la construction du barrages sur l’Ebre. Ces barrages ne serviraient plus à alimenter le sud de l’Espagne mais subviendraient aux besoins intra bassin pour permettre le développement agricole (des plus déraisonnés ?). Certaines voix s’élèvent pour ce projet et nous avons peur que le nouveau gouvernement cède aux lobbies.

V. Communication et information 

Concernant la communication autours des actions et du combat de l’association et de ses partenaires, différents moyens sont utilisés : 

· Rédaction de communiqués de presse réguliers (du local à l’international) 

· Edition du bulletin SOS Loire Vivante Infos : n° 45 – septembre 2004 (Format A3 Nouvelle formule) ; n°46/47 – juin 2004 (Nouvelle formule 8 pages format A3) 

· Envoi de courrier électronique (listes de diffusion)  : Loire Mail, Salmon Mail et Rivernews

· Entretien et mise à jour du site web : 
- Développement de nouvelles pages internet sur la Loire, la vie associative et les différents projets en cours sur l’ensemble du bassin de la Loire

- Ajout de pages et d’informations supplémentaires sur le site www.hautevalleedelaloire.com
· Participation à de nombreux colloques et séminaires en France et à l’étranger (Angers, Paris, Lyon, Barcelone …) Thaïlande : Rivers for Life / Rencontre mondiale des personnes affectées par les barrages / présentation des actions de Loire Vivante / réception d’aides financières d’une association suédoise pour nous même et pour re-dispatcher vers des associations de Croatie et de Tchéquie ; …)

· Diverses interventions télévisées (France 5, ARTE, France 3 …) 

· Participation très active dans le numéro spécial Loire de Terre Sauvage (octobre 2004) 

· Participation à un livre illustré pour enfants sur la Haute Vallée de la Loire (auteur Fabrice Nicolino / Parution dans les mois à venir

· Participation à un livre sur l’eau en Auvergne / Editions Quelque Part sur Terre / Parution dans les mois à venir

· Suivi d’un journaliste de Grand reportage durant 2 jours pour numéro spécial / Parution dans les mois à venir

· Présentation du Président et de son action pour l’association et les fleuves / article de       10-15 pages dans Terre Sauvage / Parution dans les mois à venir

VI. Ressources humaines

A. Salariés au 01/11/04

· BEGUIER Mathilde (Animatrice Nature) depuis le 10 juin 2003

· BESSON Alain (Entretien, service d’accueil du Mas de Bonnefont) CEC depuis 01 mai 2001

· CORTOT Guillaume (Chargé de mission) Contrat Emploi Jeune depuis le 1 octobre 2004

· GANDON Marie-Joëlle (Comptabilité) CDD 4 mois depuis 1 novembre 2004

· SIMONET Cécile (Coordinatrice interne de l’équipe, responsable de la coordination et du développement des projets pédagogiques) Contrat Emploi Jeune depuis juin 2002

B. Sous forme de convention

-    Gaëlle Rousseau : Traduction 

-     Timmy Epple : Maintenance informatique

-     Elena et Peter Tatoli : Qualité de l’eau / Big Jump (Personne ayant travaillé sur la source d’eau minérale de Bonnefont il y a 2 ans)

C. Fonctions permanentes assurées par des bénévoles 

-     Jean Paul Chabanon : Responsable technique pour le Mas de Bonnefont

-     Michel Soupet : Animation / accueil Bonnefont

-     Alfred Olfert : Contact avec les pays de l’Europe centrale et de l’Est

D. Stagiaires 

· DARNE Olivier : 10 mai au 27 août 2004 – Licence GRPEau – Université de Limoges – Conflit d’usage sur la chute d’eau de la Beaume 

· GIRAUD Florian : du 16 au 21 février 2004 et du 21 juin au 10 juillet 2004 – 1ère STAE – LEGTA d’Yssingeaux-Le Puy – Stage de découverte 

· GRIHON Marion : 11 au 29 octobre 2004 et du 14 février au 18 mars 2004 – BTSA GPN Gestion des Espaces Naturels – LEGTA de Suscinio – Pré-étude sur aménagements de ralentissement dynamique des crues dans le cadre du Plan Bachelot 
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