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Communiquer de presse du 26/11/04 :

Bilan de l’Assemblée Générale du 25/11/04

L’assemblée générale de l’association SOS Loire Vivante, s’est tenue au Centre Pierre Cardinal le jeudi 25 novembre dans la soirée. Elle s’est déroulée en deux phases : assemblée générale statutaire et conférences / débats. Les invités de ces conférences furent Messieurs Jacques Barlet, président de l’association AVENIR, Benjamin Reboul, animateur du Point Infos Energie et Jean Marie Vedrenne, conseiller municipal de Monistrol d’Allier. 

Le conseil d’administration, réélus à unanimité, fut complété par l’arrivée de trois nouveaux membres, portant le nombre d’administrateurs à douze. Par la suite le bureau fut reconduit (Président : Roberto Epple ; Vice président et Secrétaire : André Pelissier ; Trésorier : Guy Trescartes).

Les rapports financier et d’activités furent votés à l’unanimité par l’assemblée générale. L’association compte aujourd’hui cinq salariés et prévoit dans les années à venir l’embauche de deux nouvelles personnes. 

La présentation des activités prévues pour l’année 2005 a interpellé l’assemblée. L’association souhaite en effet accès son travail sur la Haute Vallée de la Loire, sur le bassin dans sa globalité voire sur d’autres bassins de fleuves  : 

· Devenir un des acteurs principaux dans la future gestion de la Haute Vallée de la Loire (Natura 2000 et des terrains actuellement en possession de l’EPL) 

· Identifier et combattre les pollutions sur la Haute Vallée 

· S’opposer au renouvellement de la concession du barrage de Poutès et proposer des solutions énergétiques et économiques en contre partie. 

· Préparer les 20 ans de Loire Vivante en 2006 et mettre en place un centre de documentation et d’étude de son action

·  Participer activement à l’implémentation de la DCE en France et développer des actions de vulgarisation sur celle-ci.

Deux conférences / débats ont animé la deuxième partie de la soirée. SOS Loire Vivante avait invité la toute jeune association AVENIR (Association pour la Valorisation de l’ENvironnement et des Intérêts de la Ruralité des Gorges de la Loire) qui se bat actuellement contre le projet de construction de viaduc sur la Loire au niveau des communes de Beauzac et de Monistrol sur Loire. Les représentants de AVENIR ont exposé leurs revendications mais surtout les actions de sensibilisation qu’ils vont mener dans un proche avenir. SOS Loire Vivante se positionnera prochainement pour ou contre le projet de viaduc. 

Le second débat portait sur les possibilités de remplacement énergétique du barrage de Poutès et les compensations liées aux redevances versées aux communes dans le cas ou la concession ne serait pas renouvelée : maintien des autres barrages du complexe, énergie bois, solaire, éolien, géothermie … 
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